

Gelej



Évzáró összegzés

Demeterné Nyeste Erzsébet polgármester asszony 2009. végén is elkészítette az önkormányzat éves munkájának, a falu főbb eseményeinek összegzését. Ebből idézünk.

Az önkormányzat éves szinten közel 130 millió forinttal gazdálkodik, amelynek nagy része állami támogatás, felhasználási területe pedig főként az intézmények működtetése, a szociális feladatok ellátása, a további kötelező feladatok megvalósítása. Saját bevételük legjelentősebb eleme az iparüzési adó, a gépjárműadó és a térítési díjbevételek.

Ebben az évben nagy feladat elé állította az önkormányzatot a szociális rendszer átalakítása, amelynek lényege, hogy helyett az önkormányzatok munkát ajánlanak. Az Út a munkához program keretében foglalkoztatottak közül az intézményekbe állítottak be plusz munkaezőket. A visszajelzések kedvezőek voltak: az óvodában, iskolában és a szociális területen egyaránt megállták a helyüket a foglalkoztatottak, örömmel jártak dolgozni és sikerült beilleszkedniük a közösségekbe. A januárban induló 25 fős létszám november végére már 47 főre gyarapodott, ami jórészt a gazdasági válság következménye: sokak munkahelyet szűnt meg. Várható tehát, hogy 2010-ben a foglalkoztatottak száma még

magasabb lehet, de ezáltal az önkormányzati feladatok ellátása is hatékonyabb.

Az elmúlt évben a fő feladat a település közterületeinek, árkaiknak, valamint a temetőnek rendezetté tétele volt. Fokozottan figyelték a parlagfű-irtásra. Kiseb karbantartásokat végeztek a belterületi utakon. Ősszel pedig 260 gyümölcsfát és 500 nemes fát telepítettek Gelej területén.

2009-ben a település legjelentősebb beruházása az óvoda épületének bővítése volt. A 40 m²-es gyarapodás nagyon sokat jelentett: tágasabb, korszerűbb környezet tudtak teremteni általa az óvodások és óvodapedagógusok számára. Megújultak az udvari játékok is, és a taneszköz-pályázat segítségével babaházzal és sok taneszközzel gyarapodott az óvoda. Kicsérélték a fektető ágyakat, új eszközök állnak rendelkezésre a környezeti, zenei, matematikai és testnevelési foglalkozások színesítésére.

Az általános iskola épületében a TVK alapítvány segítségével sikerült korszerűsíteni a felnőtt mosdót. A taneszköz-pályázatból két tantermet új padokkal és székekkel bútorozhattak be, a következő lépésben pedig a harmadik tanterem bútorozása is megvalósul.

Ami a jó körülmények között folyó munka tartalmi részét illeti: már második éve, hogy az óvodában játékos formában angolt tanulnak a gyerekek. A most folyó tanévtől kezdődően az első osztályosok iskolaotthonos keretben szintén tanulnak angolt - a készségek és képessége fejlesztésével, játékos formában a harmadik osztályig adódik számukra ez a lehetőség. Az angol nyelvoktatás bevezetésével maximálisan teljesítette az önkormányzat mindazokat a kötelezéseit, amelyek egy fenntartótól elvárhatóak. (Bár nem ennek az évnek az eredménye, de meg kell említeni, hogy az informatikai háttér már évek óta biztosított ahhoz, hogy a tanulók korszerű gépeken és programok segítségével tanulhassanak.)

Jó fogadtatása volt az áprilistól októberig tartó szociális szolgáltatásnak, aminek folytatását szükségesnek látja a település vezetősége. Sikerült ezzel az idős korú lakosság ház körüli teendőinek meg-

könnyítése, aminek megoldására szívesen és bizalommal fordultak az idősek az önkormányzathoz és kértek segítséget.

A falu belső életét tehát kiegyensúlyozottan élte. Ez a stabilitás ad folyamatosan lehetőséget a nyitásra is: a nagy községi rendezvényekre és a más településeken való megjelenésre.

A hagyományos rendezvények sorában megvalósult a falunap, az időskorúak köszöntése, az anyák napi műsor és a Mikulás-nap.

A települést képviselve több kistérségi és egyéb rendezvényen mutatta meg magát Gelej. A Fénysugár kórus a kistérségi színjátszó találkozón és az Idősek Világnapja alkalmából szervezett rendezvényen vett részt. Vendégszerepeltek továbbá Mezőnagymihály, Ároktő és Tiszadorogma ünnepein. A kistérségi Helyi Termék Fesztiválon a kistérségek vetélkedőjének ismét második helyezette lett a település. 2009-ben első alkalommal részt vettek a Vidék Napja című rendezvényen. Itt a kistérség 5 fős csapatába 3-at Gelej delegált, és a második helyet sikerült megszerezniük a kistérségek közötti versenyben.

Az évzárás tehát sok szép eredményt, sikert és elvégzett munkát mutat. Gelej az eddigi útjain kíván tovább haladni: vezetők és lakosok, elszármazottak és helybeliek egyaránt szívügyüknek tartják a falu gazdagítását.

